

Z gospodarskega polja.

— **Deželna zveza za tujski promet na Kranjskem** v Ljubljani opozarja, da so pri nji na razpolago vse tiskovine za hotelsko družbo „Triglav“. Na željo se interesentom vposljeje slike in načrti lepega hotelskega podjetja v Bohinjski Bistrici. Vljudno se vabi vsakega, da pristopi k temu domačemu podjetju, ki je neprecenljive važnosti v gospodarskem oziru. Pristopi se lahko le še do 15. decembra t. l., ker se potem skliče ustanovni občni zbor.

— **Vžigalice se podraže.** Izdelovalci vžigalic so sklenili na shodu v Plznu po vsi Avstriji podražiti vžigalice za 10 odstotkov.

— **Kostanj** je izgubil na Goriškem zaradi uvažanja laškega kostanja skoraj vsako ceno.

— **Kletarski tečajl.** Da se vinogradnikom — posebej seveda s Kranjske — nudi prilika, se izobraziti teoretično in praktično v umnem kletarstvu, priredi c. kr. vinarski nadzornik Skalický pri državni kleti v Novem mestu tekom prihodnjih zimskih mesecev več trodnevnih kmetijskih tečajev.

— **Enketo, kako odpomoči podraženju živih,** name-rava sklicati v kratkem poljedelsko ministrstvo. Enkete se bodo udeležili tudi zastopniki konsumentov.

— **Vina so pridelali** letos na Kranjskem na 10.452 ha 380.071 hl, ki je vredno nad 10 milijonov kron. Največ so ga pridelali v črnomeljskem okrajnem glavarstvu, namreč 119.178 hl.

— **Novo češko gledališče** je bilo otvorjeno v praškem predmestju Kraljevi Vinogradi. Otvoritvene slavnosti se je udeležil tudi namestnik grof Coudenhove.

— **Na Nemškem** nameravajo uvesti elektricitetni monopol, da odpomorejo slabemu finančnemu stanju države. Nemei si znajo pomagati.

Raznoterosti.

× **V medicinske namene** je daroval, kakor poroča „Frankfurter Zeitung“ iz Novega Jorka, ameriški milijonar Rockefeller 2 milijona in 600.000 dolarjev.

× **Babilonski stolp.** Novojoški list „Times“ si gradi lastni dom, ki bo visok 110 metrov. Poslopje bo imelo 37 nadstropij. Od 12. nadstropja se bo dvigal velikanski stolp s 25 nadstropji. Tiskarna bo nameščena v drugem nadstropju in bo zavzemala prostor 1500 kvadratnih metrov. Silni stroji tiskajo na uro 192 000 izvodov lista od 16 strani, ki so tiskani v rdečih in črnih barvah.

× **Velika zapuščina.** V Ženevi na Švicarskem je umrla baronica Botschild in zapustila samo — 800 milijonov kron. 20 milijonov kron je zapustila mestu.

× **Angleška poštna statistika.** Izvestje angleškega vrhovnega poštnega ravnatelja, ki je nedavno izšlo, pokazuje, kako je angleška pošta kolosalno razvita. Leta 1906/07 je bilo v Angleški in Irski odposlano 2.804.400.000 pisem, 831.400.000 dopisnic, 189.100.000 časnikov in 104.820.000 omotov. Število odposlanih poštnih predmetov je znatno naraslo nasproti lanskemu letu. Najmanje je naraslo število dopisnic, namreč samo za 3,9 odstotkov. To se tolmači iz tega, da se je znatno zmanjšal šport odpošiljanja razglednic.

× **Stekleni stebri za brzojav.** Dosedaj so se navadno rabili za brzojav leseni stebri. Da se ti stebri obvarujejo mokrote in drugih vremenskih nezdod, a gotovo tudi ker ne dostaje v mnogih krajih lesa, so prišli praktični ljudje na misel da bi se lahko stebre za brzojav in telefon napravilo iz stekla. Arhitekt Schütz meni, da je steklo pripravneje za omenjene svrhe nego pa les. Vrhutega bi taki stebri bili mnogo ceneji nego leseni.

Ne zabite „Učiteljskega konvikta!“

Uradni razpisi učiteljskih služb.

Št. 1870. Kranjsko. (184) 1
Na enorazredni ljudski šoli v Petrovi vasi se razpisuje učno mesto v stalno nameščenje.
Zadostno opremljena prošnje naj se semkaj vlagajo do 18. decembra 1907.
Prosilci, ki v kranjski javni službi še niso stalno nameščeni, morajo z državno-zdravniškim izpričevalom dokazati, da imajo popolno fizično sposobnost za šolsko službo.
C. kr. okr. šolski svet v Črnomlju, dne 22. novembra 1907.

Št. 3011. (183) 1
V šolskem okraju Rudolfovo se razpisuje na ljudskih šolah v Mirni peči, na Mirni in v Hinjah po eno učno mesto v stalno nameščenje.
Pravilno opremljena prošnje naj se službenim potom predlagajo do 22. decembra 1907.
Prosilci, ki v kranjski javni šolski službi še niso stalno nameščeni, morajo z državno-zdravniškim izpričevalom dokazati, da imajo popolno telesno sposobnost za šolsko službo.
C. kr. okrajni šolski svet v Rudolfovem, dne 24. novembra 1907.

Št. 3012. (181) 1
Na štirirazredni ljudski šoli v Žužemberku se razpisujeta dve učni mesti v stalno nameščenje.
Pravilno opremljena prošnje naj se službenim potom semkaj predlagajo do 22. decembra 1907.
Prosilci, ki še niso stalno nameščeni v kranjski javni šolski službi morajo z državno-zdravniškim izpričevalom dokazati, da imajo popolno fizično sposobnost za šolsko službo.
C. kr. okrajni šolski svet v Rudolfovem, dne 24. novembra 1907.

(180) 1
V Krškem okraju se razpisujeta s tem voditeljski in učiteljski službi na enorazrednicah v Bransko-Kalu in v Teloh v stalno, oziroma začasno nameščenje.
Pravilno opremljena prošnje naj se predlagajo semkaj predpisanim potom do dne 24. decembra 1907.
Prosilci za stalno nameščenje, ki v kranjski javni šolski službi še niso stalno nameščeni, morajo z državno-zdravniškim izpričevalom dokazati, da imajo popolno telesno sposobnost za šolsko službo.
C. kr. okrajni šolski svet v Krškem, dne 24. novembra 1907.

Št. 3256. (182) 1
Na štirirazredni ljudski šoli v Senožečah se razpisuje s tem učiteljsko mesto v stalno nameščenje.
Pravilno opremljena prošnje naj se predlagajo semkaj predpisanim potom do 10. decembra 1907.
Prosilci, ki v kranjski javni službi še niso stalno nameščeni morajo z državno-zdravniškim izpričevalom dokazati, da imajo popolno fizično sposobnost za šolsko službo.
C. kr. okrajni šolski svet v Postojni, dne 26. novembra 1907.

Izjava.

Izjavljam s častno besedo, da nisem jaz g. A. Peseka denunciral, da se je že v sredo, dne 29. oktobra t. l. peljal na Dunaj k vseavstrijskemu učiteljskemu shodu.

V Cirkoveah, dne 26. novembra 1907.

Matija Heric.

Potrjujem zgornjo izjavo ter obžalujem, da sem zaradi napačne informacije rekel, da me je g. Matija Heric denunciral, ker me ni on denunciral, kakor sem se prepričal na kompetentnem mestu.

Res je, da sem se peljal že 29. oktobra na Dunaj, kateri dan so še imeli povsod pouk, a jaz nisem pouka zanemaril, ker je bila šola v Narapljah od 8.—31. oktobra uradno zaprta zaradi škrlatice.

V Narapljah, dne 26. novembra 1907.

Anton Pesek.